

廉政公署 二零一一年管制人員環保報告

前言

本環保報告闡述廉政公署（廉署）在二零一一年推行的環保管理措施和成效。

2. 廉署是獨立的公共服務機構，專責處理以下範疇的工作 -

- (a) 透過有效的調查及檢控工作追查並杜絕貪污；
- (b) 審查政府部門及公共機構的工作常規和程序，以堵塞貪污漏洞，並向私營機構提供防貪建議；
- (c) 教育公眾認識貪污的禍害，並爭取公眾支持廉署的工作；及
- (d) 加深市民對貪污問題的認識，並鼓勵宣傳對象積極預防貪污。

3. 廉署由執行處、防止貪污處和社區關係處三個專責部門組成，署內的行政工作則由行政總部負責。截至二零一一年十二月三十一日，廉署的編制下共有1 380名職員，分別在不同地點工作。

廉署的環保承諾

4. 我們致力確保廉署的運作合乎環保原則。儘管廉署的工作主要在辦公室進行，我們仍十分關注有關的工作方式可能會對環境構成影響。因此，我們努力尋求各種方法，將環保概念應用在日常工作上。

環境管理架構

5. 為推廣和持續推行環保措施，廉署在一九九九年成立環境管理工作委員會，專責檢討和監察各級人員在署內推行環保工作的進展。委員會由一名廉署環保經理負責統籌，並由署內多名部門

環保經理和助理環保經理提供協助。委員會除負責收集有關環境管理工作的意見和建議外，亦積極研究各項新的環保措施。透過委員會的工作，我們矢志倡導綠色文化，鼓勵職員養成環保習慣。

二零一一年的環保措施和工作成效

6. 我們透過資源減省、再用和循環再造、推行節能措施，以及購買環保裝置，在工作間推行環保措施。在二零一一年，我們繼續積極利用廉政公署大樓的環保建築特點和可靈活控制能源消耗量的設施，加強節約能源的工作。二零一一年我們採取的環保措施和工作成效總結如下：

(a) 節約能源

- ✧ 我們以發光二極管射燈，取代廉署大樓展覽廳部分的傳統射燈，並研究在廉署大樓的其他範圍使用發光二極管燈。
- ✧ 我們移除廉署大樓停車場第一至三樓內一半光管，以節省照明用電。
- ✧ 我們繼續在廉署大樓的玻璃嵌板上加貼太陽隔熱膜，以減低日照熱力傳入室內，藉此節省降低室溫所需的能源總量。
- ✧ 我們每半年向電腦使用者發出通告，提醒他們下班後將電腦器材關掉，以節省用電。

(b) 使用再造紙、減少紙張及打印機碳粉盒用量

- ✧ 我們提倡使用再造紙，並致力以再造紙代替普通紙。在二零一一年，再造紙使用量佔廉署總用紙量的99.9%。
- ✧ 我們繼續使用雙面列印和影印、循環使用檔案封套和信封、利用廢紙空白的一面列印和起草文件、減少使用傳真封面頁、利用電子方式收發訊息，以及減少列印文件。

- ✧ 環保措施推行後，我們的用紙量由二零一零年的26 734令減少3%至二零一一年的25 989令。
- ✧ 由於列印量減少，碳粉盒使用量亦由二零一零年的1 313個大幅減少27.3%至二零一一年的954個。

(c) 循環使用辦公室用品

- ✧ 我們安排在辦公室放置文具回收箱，以收集萬字夾、信封、文件標籤和封套等可循環使用的文具，以便職員隨時取用而毋須領取新文具。

(d) 辦公室廢棄物循環再造

- ✧ 我們繼續安排回收廢紙。雖然廉署的用紙量減少，但二零一一年的廢紙回收量卻增加至36 551公斤，升幅達24.8%。這個趨勢反映職員在回收廢紙方面的意識有所提高。
- ✧ 我們在各樓層放置分類回收桶，收集塑膠和金屬可再造廢物。

(e) 採購環保產品

- ✧ 我們積極採購有利環保的產品，包括再造紙、可換筆芯原子筆、不含氯化物的塗改液、環保回收碳粉盒和鉛芯筆等。其他環保用品還包括可自然分解的垃圾膠袋、省電光管和燈泡及節能電器。
- ✧ 自遷入廉署大樓後，我們已轉用淨水系統，以減少使用大型瓶裝或樽裝蒸餾水。由於效果理想，我們已將淨水系統推展到各個可安裝有關設施的外設辦事處。
- ✧ 我們在更換或添置新辦公室器材和電器時，已採購符合「能源之星」規格的產品。

(f) 保持清新環境

- ✧ 我們繼續為職員提供合乎環保要求和衛生的工作環境，安排定期清洗空氣調節系統，確保系統潔淨和具能源效益，並定期檢測辦公室的室內空氣質素。
- ✧ 我們的部門車輛繼續使用無鉛汽油。為配合於二零一一年十二月實施的《汽車引擎空轉（定額罰款）條例》，我們透過《廉政公署常規》，規定執行駕駛職務的職員（除進行獲豁免的調查工作外）在停車等候時須關掉引擎，以減低廢氣排放。
- ✧ 我們已計劃以電動車取代兩部汽油車。

(g) 提高環保意識

- ✧ 我們認為必須持續將環保概念注入廉署文化中，令職員明白環保不僅是管理層的責任，也是每個人應有的生活方式。我們把環保信息張貼在當眼位置，提醒職員要保持節約能源和資源的習慣。我們亦在內部電子布告板定期公布電力、紙張和信封等的耗用量，讓職員知悉各個項目的消耗模式，並明白環境保育的需要。
- ✧ 為進一步推廣環保意識，我們於二零一一年為職員和其家人舉辦了一項遠足活動和一次冬夜觀星家庭營暨攝影比賽，讓參加者能直接接觸和親近大自然。我們亦舉辦了一項家庭節能活動，鼓勵職員和其家人節省家庭用電。這些活動都有助提高職員保護地球的意識。

前瞻

7. 我們一直積極研究如何善用廉署大樓環保建築的特點，以推行環保工作。雖然我們落實了多項環保措施，並取得理想的成效，但我們絕不會鬆懈，因為環保管理已成為我們日常管理工作中不可或缺的部分。環境保護是每個人的責任，因此我們會繼續努力實踐這方面的工作，並鼓勵同事效法跟隨。

回應及意見

8. 我們會繼續採取開放、積極的態度尋求各種可行方法，以期達致我們的環保目標。如有任何回應或建議，歡迎電郵至 general@icac.org.hk。

廉政公署

二零一二年六月